



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

青岛市委老干部局与本报联办 《惠风家园》助推新时代老干部工作高质量发展

时代需要楷模,榜样催
生力量。为更好引领全市
离退休干部汲取榜样力量、
继续发光发热,即日起,本
报与青岛市委老干部局联
合推出《惠风家园》,设有老
干部先进典型、银龄行动、
老龄政策、工作动态等多个

专栏,深入挖掘和宣传老干
部事迹,展现他们退休不褪
色、离岗不离党的崇高精
神,以期增强典型影响力辐
射力,激励带动广大老同志
为奋力推进中国式现代化
青岛实践作出新的更大贡
献。(详见2、3版)

推动老干部工作高质量发展 山东省老干部局长会议召开

本报讯 2月17日,山东省老干部局长会议召开,贯彻全国离退休干部“双先”表彰大会、全国组织部长会议、全国老干部局长会议精神和省委要求,总结2024年工作,部署2025年任务。省委常委、组织部部长周立伟出席并讲话。省委组织部副部长、省委老干部局局长刘国伟主持并作工作安排。

周立伟强调,老干部是党和国家的宝贵财富,老干部工作在党的工作中

具有特殊重要的地位。要深入贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述,认真落实中央部署和省委要求,锚定“走在前、挑大梁”,持续推动我省老干部工作高质量发展。聚力政治引领,抓好理论武装,强化政治关怀,严明纪律规矩,教育引导离退休干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。聚力增强政治功能和组织功能,优化组织设置,抓实组织生活,推进融合共建,加强日常管理,提升离退休干部党

建工作质量。聚力服务大局,组织引导离退休干部助力改革创新、培育新人和基层治理,为现代化强省建设贡献力量。聚力关心关爱,做优离休干部保障,加强退休干部服务,推进文化养老,强化数字赋能,提高离退休干部服务保障水平。

刘国伟在安排工作时强调,要更加注重党建引领、改革创新、系统联动、创优提质,主动担当、积极作为,在强化离退休干部政治引领、加强离退休干部党组织标准化规范化建

设、汇聚释放“银发力量”、精准精细服务离退休干部、提升离退休干部文化养老质量、深化老干部工作信息化建设、拓展老干部工作宣传广度深度等7个方面持续加力,高标准高质量做好新时代新征程老干部工作。

会上,宣读了2023—2024年度山东老干部工作创新奖获奖名单;枣庄市、潍坊市、聊城市、滨州市、省财政厅、省地矿勘查开发局、山东大学分别作交流发言。(本报记者)

单身中老年朋友,邀您走出家门来交友 三八节联谊活动今起报名

日前,“老年生活报中老年单身俱乐部”成立。它是专为单身中老年朋友提供的交友、分享生活的平台。无论是刚步入退休生活的单身朋友,还是已享受多年悠闲时光的单身长者,都能在这里找到属于自己的舞台。俱乐部不仅会组织丰富多彩的主题沙龙、户外旅游等活动,还将举办专属相亲会,为会员们创造温馨而不失趣味的交友氛围。

“三八妇女节”前夕,单身俱乐部将推出新春首次交友活动,邀请中老年单身朋友欢聚一堂,通过游戏互动加深了解与默契。

活动费用仅需30元/人,名额有限,抓紧时间报名!现在就加入“老年生活报中老年单身俱乐部”,让晚年生活因友情的陪伴而更加丰富多彩!咨询报名电话:(0532)66988698 66988903。



图为本报2024年举办的相亲交友活动。

外媒:上海老年人在人民公园和宜家餐厅寻找爱情

据美媒报道,对于孤单的上海退休人士来说,爱情难觅。每周末,这些离异或丧偶的居民聚集在人民公园的相亲角,寻找聊天的机会。每周二,他们会到宜家餐厅闲逛,寻找一些乐趣。

他们穿着比平时略微体面的衣服,准备谈论自己的优点、过去的生活,还有

未来。不过,“我找不到真正的爱情”似乎成为他们的共识。

爱情不应该这么难。中国65岁或以上人口比大多数国家都要多。上海上了年纪的人口已超过中国其他城市,这些人当中的大多数早已不再工作,不少人要么丧偶,要么离婚。他们

似乎都有些孤独,儿孙们忙于自己的生活,无暇探访。与此同时,中国的单身老人人口只会越来越多。

随着中国人寿命的延长,以及爱情和婚姻观念的转变,越来越多的人正在寻找爱情的第二春或第三春。社交聚会也是重要途径之一。绿树成荫的人民

公园位于上海市中心,长期以来一直是人们聚会的场所,如今它又以“婚恋市场”而闻名。一个又一个周末,父母们带着不懈的乐观精神来到这里,希望为未婚无孩的子女找到合适的对象。这个公园也自然而然地成了另一类渴望恋爱者的聚集地:退休人士。每周都有数百名老人抱着遇到未来伴侣的希望来到公园,希望找到新伴侣。

中老年读者欲圆“文学梦”

本报回忆录
创作班受热捧

本报讯 本报上期刊登了《老伙伴们,一起来文学班回味精彩人生》一文,报道了编辑部即将开办回忆录创作班的消息。消息发布后,引起了广大中老年读者的热烈反响,众多读者纷纷致电咨询并报名参与。

72岁的孙女士自幼热爱文学,多年来坚持写日记,记录生活的点滴。“我一直有出书的梦想,但总觉得自己的日记离出书的标准还有一定差距。”孙女士坦言,当她看到回忆录创作班消息时,立刻拨打了报名电话,“这次能跟专业老师学习,我真的非常期待,希望能在老师的指导下,完成一本符合出书标准的回忆录。”

同样怀揣文学梦想的还有80岁的郑先生。退休前,他是一名中学教师,退休后依然笔耕不辍,尝试创作诗歌、散文、顺口溜等多种文学形式,并自费印刷了几本样书供自己欣赏。“我一直想让专家给指导一下,这次编辑部举办回忆录创作班,对我来说真是一个难得的机会。”郑先生表示,他希望能带着自己的作品来到课堂,让专家给予点评和指导,如果可能的话,他还希望在编辑部的帮助下,将自己的作品重新修订并印刷。

为了满足广大中老年读者对文学创作的热切需求,本报编辑部精心筹备,将开设中老年人回忆录创作班,为大家搭建一座通往文学殿堂的桥梁,助力圆就书写回忆录的美好梦想。

首期中老年人写作班有幸邀请到青岛市文物局原局长、山东省作协会员、青岛市文艺评论家协会顾问魏书训担任主讲嘉宾。魏书训著作颇丰,长期深耕于文学创作与研究领域。他将结合自身创作实践,

为学员们深入浅出地讲解写作技巧,现场答疑解惑,提供宝贵的创作建议。

据悉,首期回忆录创作班初步定于2月底开班,目前报名活动仍在火热进行中。只要您是对文学写作怀有热忱、希望提升写作能力的中老年朋友,均可报名参加。报名咨询电话:(0532)66988698。

(记者 尚美玉)